



区域新闻

天气

双休有雨雪
还是宅在家里吧

周日夜里沿江、苏南很可能迎初雪

快报讯 (记者 刘伟伟 吴怡) 这个双休日,天气由晴转阴雨,虽然会影响出行,但明晚开始,沿江、苏南大部分地区可能有初雪哦。阴雨雪的天气持续到下周一,之后天晴了,也会更冷。

省气象台预计,今天沿江和苏南地区阴有小雨转小雨夹雪,南京也不例外,不过小雨夹雪出现的时间可能是明天晚上。不管是小雨,还是小雨夹雪,到后天基本就结束了。

雨雪来了,空气质量咋样?根据“@南京气象”预测,受冷暖气流的共同影响,昨天后半夜起南京迎来一次小雨天气过程,空气污染湿沉降条件转好,预计今天空气污染扩散气象条件为二级,较好,较有利于空气污染物稀释、扩散和清除。

南京三日天气

今天	阴有小雨,偏东风3~4级,1~6℃
明天	白天阴有小雨,夜里阴有时有小雨夹雪,3~8℃
后天	北部地区阴,其它地区阴有时有小雨或小雨夹雪并渐止转阴,1~7℃

民生

江苏已建成
2109家平价商店

快报讯(记者 朱蓓)昨天,现代快报记者从江苏省物价局了解到,截至2013年12月底,江苏共建成了2109家平价商店,全面完成了建设任务。据了解,从2011年5月份以来,江苏省价格部门通过推进平价商店的建设,引导农产品价格合理形成,还降低了农产品流通的成本,有效抑制了粮油、蔬菜的价格水平,平价商店在稳价惠民方面充分发挥了功能,给老百姓的“菜篮子”起到了“减负”的作用。

连云港
将实施“阶梯气价”
部分“困难户”将免费用气

快报讯(记者 王晓宇)昨日,记者从连云港市物价局召开的新闻通气会上获悉,连云港的民用天然气价格从3月1日起将实施“阶梯气价”,气价最高将上浮20%。而“阶梯气价”的基准价格不变,依然为每立方米2.4元,其中用气量600立方米及以下部分,执行每立方米2.4元的基准价格;年用气量600立方米以上1200立方米以下部分,基准价格上浮10%,每立方米为2.64元;年用气量1200立方米以上部分,基准价格上浮20%,每立方米为2.88元。

对于持有《连云港居民最低生活保障金领取证》或《特困职工证》的用户,每户每年将在第一阶梯内享受96立方米的免费用气基数,这意味着市区有用气记录的1080户特困户中将有近30%的特困户享受到免费用气政策。

南京又一居民感染H7N9 两天出现两例,患者病情稳定

南京市疾控中心:高度散发,可防可控

昨天,江苏省卫生厅通报,江苏新增1例人感染H7N9禽流感病例,患者是南京人。这也是今年以来的江苏第二例。对此,不少市民有些担心,新一波禽流感会否卷土重来?昨天,南京市疾控中心专家告诉现代快报记者,冬春季节本来就是流感的高发季节,虽然近期监测到的流感样病例,绝对数量比去年同期有所增多,但在门诊所占比例则小于去年同期。而人感染H7N9禽流感处于高度散发的状态,市民只要注意个人卫生,养成良好的生活习惯,就可有效预防,不需要过于担心。

通讯员 丁昊 现代快报记者 刘峻

通报

南京再增1例H7N9病例

继1月8日,南京出现一例H7N9病例后,省卫生厅昨天通报称,江苏新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例。患者宣某,男,54岁,1月9日下午被南京市确诊为

人感染H7N9禽流感病例,现在南京某医院治疗,病情稳定。

南京市疾控中心急性传染病防治与学校卫生科科长洪镭介绍,人感染H7N9禽流感病毒,其

实也是流感病毒家族中的一员,主要存在于禽类当中,只有通过偶然的机会才有可能感染到人类,南京目前人感染H7N9禽流感的流行情况仍为高度散发状态。

疑问

接种疫苗能防H7N9吗?

洪镭说,一般季节性流感对于儿童和患有基础性疾病的老年人威胁比较大,预防最好的方式还是接种流感疫苗。流感疫苗是世界卫生组织每年监测全球流感流

行情况及分析流行趋势后推荐使用的疫苗。由于流感病毒每年流行毒株均有所不同,需每年接种一次。

目前的流感疫苗对H7N9和

其他禽流感病毒尚无明显效果,但可以减少接种者同时感染流感病毒和禽流感病毒的机会,从而减少两种病毒在体内重组出现毒株流行的机会。

监测

南京目前仍是以季节性流感为主

今年感染流感的人比去年多吗?洪镭介绍说,如果有咽痛、发烧、咯痰其中一个症状,就视为“流感样病例”,不一定就真是流感,但这是疾控中心监测的重点人群。从绝对数量上来说,近期南京监测到的流感样病例确实比去年同期多一些,但幅度并不大,大约也就多5%左右。从相对数来讲,流感样病例数占门诊总量的百分比还是稍低于去年同期的,

年龄分布还是主要集中在0~5岁组,这也和往年情况基本相似。

不同的是,虽然流感样病例总数较去年同期基本持平,但近期流感病毒的检出率却高达40%,高于去年同期的10%。

从该中心病毒检测分型情况来看,季节性流感病毒甲3型占40%、新甲1型占30%、B型占30%。这说明近期得流感的人比前一段时间增多,都是由季节性

流感病毒所致,市民无需太过担心。

据了解,南京市疾控中心已开展针对人感染H7N9禽流感的监测工作,如对活禽交易、养殖场所的禽类排泄物、分泌物等外环境进行采样,送往实验室进行检测;对从事禽类交易、禽类养殖等重点人群的职业暴露进行采样检测,及时发现病毒源头,及时进行预警和控制。

提醒

活禽不要自行宰杀
7条措施防流感

洪镭提醒说,广大市民没必要恐慌,购买活禽时,应在农贸市场购买活禽并当场宰杀,不要在家中自行宰杀。现在普通流感已经进入高发时期,广大市民在流感高发季节可以采取以下措施预防流感:

- 勤洗手;
- 睡眠充足,多喝水,保持身体健康;
- 应保持室内通风;
- 咳嗽或打喷嚏时用纸巾遮住口鼻,如无纸巾不宜用手,而应用肘部遮住口鼻;
- 一旦出现流感样症状(发热、咳嗽、流涕等),应尽快去医院检查;
- 普通家庭还可用酒精或者84消毒液为日常用品消毒;
- 加强锻炼,增强自身免疫力。

国内数据

浙江再增2例
福建增1例,患者已死亡

浙江省卫生计生委昨日通报,浙江新确诊2例人感染H7N9禽流感病例,患者病情危重。

福建省卫生计生委通报,该省也发生1例人感染H7N9禽流感病例,患者已于昨天上午死亡。

广东省卫生计生委通报,佛山市确诊2例人感染H7N9禽流感病例。两例病例均为轻症。

据新华社

昨天,南艺校考报名场面十分火爆,戏剧影视文学、播音与主持等专业是大热门

南艺导演系招生:3000多人抢12个名额

Q

昨天,南京艺术学院2014年艺术校考开始现场确认,2200多人的招生计划吸引了2.5万人报考,而导演、戏剧影视文学等专业是报考热门,三个专业计划招生60人,但全国报名考生1.1万多人。有专家发现,急功近利的考生不少,基本功还没练扎实,就盲目赶考,有的普通话都说不利索。实习生 曹亚琴

现代快报记者 金凤

导演专业招12人,报 名3000多人

昨天上午,在南艺校园,等候报名的队伍绵延了好几百米,寒风中,考生们冻得瑟瑟发抖。

南艺招办主任王锦屏介绍,从网报情况来看,今年全国报考南艺的考生为2.5万人。其中,影视学院的表演、播音与主持艺术、戏剧影视文学、影视策划与制片等几个专业依然是报名的最大热门。报名人数火爆,但招生计划毕竟有限,部分热门专业上演“百里挑一”。

例如导演专业,招生12人,报
名3000多人;戏剧影视文学专业,



南京艺术学院校考报名确认的考生排起长龙 现代快报记者 马晶晶 摄

招生24人,报了4000多人;播音与主持艺术专业,计划招生24人,报名3000多人。王锦屏说,昨天在现场,她跟一个学生攀谈,“你看这么多同学报名,竞争很激烈,怎么不考虑一下报名人数少一些的专业?结果学生说,就是喜欢这个专业,即使今年考不上,明年再考。”王锦屏建议,虽然兴趣是选择学校和专业的第一要素,但也应该尽量理性,不要盲目跟风。

突击一两月就赶考, 急功近利的考生不少

穿着红色棉袄的林同学站在人群中特别惹眼,看着身边的美女

帅哥,小林有些不淡定。“我想当主持人,不过看到好多漂亮的同学,很忐忑啊。”小林说,她所在的培训班有将近一百多人,组团从山东泰安赶来,南艺是第一站,接下来还会去十几所高校报名。

艺考热也养肥了一大批艺考培训班。不过,令招生老师气愤的是,不少培训班不管学生条件如何,只管圈钱招人,考生也是盲目地追逐梦想。对此,南京艺术学院电影电视学院院长蔡伟表示,想学艺术,最起码要有半年时间吧,如果一两个月突击,很困难,有的方言都没有解决,有的普通话本身音调音质还不到位。

两则高招信息

2014年艺术专业
省统考成绩15日公布

快报讯(记者 金凤)昨天,现代快报记者获悉,2014年普通高校招生艺术专业省统考评卷工作已经结束,考生成绩将在1月15日后,以《考生成绩通知单》的形式下发。考生可于1月15日下午5时以后登录江苏省教育考试院门户网站或拨打16883850声讯台查询自己的成绩。

2014年高职院校
单独招生改革试点
扩大至34所高校

快报讯(记者 金凤)昨天,江苏省教育考试院发布,2014年江苏扩大高职院校单独招生改革试点院校范围,共有34所高职院校参加改革试点。其中包括江苏海事职业技术学院、南京工业职业技术学院、南京交通职业技术学院、南京化工职业技术学院、南京信息职业技术学院等。